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9ο Φυλλάδιο Ασκήσεων

1. Εξετάσατε ποιές από τις παρακάτω οµάδες είναι κυκλικές.

(αʹ) ({+1,−1}, ·).
(ϐʹ) Un, όπως στην άσκηση 2 τού Φυλλαδίου 8.

(γʹ) (R,+).

2. ΄Εστω F = {f : R −→ R συνάρτηση} και F ? = {f : R −→ R∗ = R\{0} συνάρτηση}. Στό F
ορίζοµε πράξη την πράξη + και στο F ?

την πράξη · όπως στο πρόβληµα 2 τού ϕυλλαδίου 3. ∆είξτε

ότι (F,+) και (F ?, ·) είναι οµάδες. Εν συνεχεία, ϑεωρήστε τα εξής σύνολα:

(αʹ) A = {f ∈ F : f(x) 6= 0, ∀x ∈ R}.
(ϐʹ) B = {f ∈ F : f(1) = 0}.
(γʹ) C = {f ∈ F : f(0) = 1}.
(δʹ) D = το σύνολο των σταθερών µη µηδενικών συναρτήσεων f : R −→ R.

Ποιά από τα παραπάνω είναι υποοµάδες τής (F,+) και ποιά τής (F ?, ·).

3. (αʹ) Εστω (G, ?) οµάδα και K,L υποοµάδες τής G. ∆είξτε ότι K ∩ L είναι υποοµάδα τής G.

(ϐʹ) ΄Εστω (G, ?) οµάδα και έστω a στοιχείο τής G. ∆είξτε ότι το Ha := {g ∈ G, όπου a?g = g ?a}
είναι υποοµάδα τής G.

4. ΄Εστω (G, ?) µια αβελιανή οµάδα και έστω m ένας ακέραιος αριθµός. ∆είξτε ότι το Gm := {g ∈
G, µε gm = e}, όπου e το ουδέτερο στοιχείο, είναι υποοµάδα τής G.

5. (αʹ) ΄Εστω (G, ?) αβελιανή οµάδα και A,B υποοµάδες τής G. ∆είξτε ότι το A ? B = {a ? b, a ∈
A, b ∈ B} είναι υποοµάδα τής G.

(ϐʹ) Εστω n,m ∈ Z. ∆είξτε ότι το nZ+mZ = {a+ b, a ∈ nZ, b ∈ mZ} είναι κυκλική υποοµάδα

τής οµάδας (Z,+).

6. (αʹ) Βρείτε την τάξη όλων των στοιχείων τής οµάδας (Z8,+).

(ϐʹ) Ποιά η τάξη τής υποοµάδας τής (Z30,+) που έχει ως γεννήτορα το [25]; Βρείτε όλα τα στοιχεία

τής παραπάνω υποοµάδας.

(γʹ) Ποιά η τάξη τής υποοµάδας τής (Z42,+) που έχει ως γεννήτορα το [30]; Βρείτε όλα τα στοιχεία

τής παραπάνω υποοµάδας.

(δʹ) Ποιά στοιχεία τής οµάδας (Z42,+) έχουν τάξη 6;

7. Βρείτε το πλήθος των στοιχείων τού συνόλου {σ ∈ S5 µε σ(3) = 4}.

8. Στην οµάδα S8 (η οµάδα µεταθέσεων τών 8 στοιχείων) ϑεωρούµε τις µεταθέσεις

σ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
2 3 4 1 7 8 5 6

)
και τ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
5 8 6 1 7 3 2 4

)
(αʹ) Βρείτε τις µεταθέσεις σ τ και τ σ.

(ϐʹ) Βρείτε τις µεταθέσεις σ−1
και τ−1

9. Στην οµάδα S8 (η οµάδα µεταθέσεων τών 8 στοιχείων) ϑεωρούµε την µετάθεση σ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
2 3 4 1 7 8 5 6

)
.

(αʹ) Βρείτε την αντίστροφη µετάθεση σ−1
.

(ϐʹ) Βρείτε την τάξη ord(σ) τής σ.

(γʹ) Υπολογίστε την µετάθεση σ154 και σ−154
.


